

发布

节前释放流动性,央行开展 3930 亿 MLF 操作

2月13日,中国央行进行3930亿元MLF操作,均为一年期,利率3.25%,与上次持平。本周无逆回购到期,2月15日将有2435亿元人民币MLF到期,因适逢春节假期,将顺延至节后。中国央行公告称,考虑到春节后第一个工作日银行体系流动性将受到税期、中期借贷便利(MLF)到期、临时准备金动用(CRA)部分到期和法定存款准备金缴存等因素影响,人民银行加强预调微调,于2018年2月13日开展MLF操作3930亿元(无逆回购操作)。

据中新社电

重磅

《人民日报》谈东北经济：
越是“唱衰”时，越是有商机

几年时间,东北的经济运行、营商环境、观念意识已发生较大变化。一些嗅觉灵敏的国内外机构,开始加快步伐投资布局东北。

近日,记者在沈阳陆续采访调研多家中小微企业,这些企业有的是新模式,有的是新技术、新产品,还有的是新业态,还有一个特点是都获得了外地投资机构的融资,规模从数千万到数亿元不等。这并非偶然现象。在一些舆论借由个案轮番唱衰、唱空东北时,一些嗅觉灵敏的国内外机构,却加快步伐投资布局东北。

从2013年开始,“唱衰”东北与东北经济大幅下滑相伴相生。经过几年时间,东北的经济运行、营商环境、观念意识已

发生较大变化。

从地方政府观念意识看,数年经济下滑,倒逼各地转变观念,树立问题导向,逐个破解体制机制难题。各地开始真正重视营商环境,倒逼环境提升,市场意识、服务意识提高。

从经济运行看,2017年辽、吉、黑三省GDP增速分别为4.2%、5.3%和6.4%,虽仍低于6.9%的全国平均增速,但纵向比,增速在提升,规上工业产值和利润增幅双升,种种指标表明,东北经济底部区域正在夯实。

从营商环境看,变化更大。政府诚信意识在提高,企业注册开工时间、成本在缩短,承诺制、容缺制大面积施行;乱检查、乱

收费、乱罚款大幅减少;破坏营商环境的行为成过街老鼠被严惩……国家发改委振兴司委托第三方调查显示,和5年前相比,东北的营商环境有很大改善。

当然,东北地区仍存在不少问题,市场意识较弱、等靠要思想存在……有一些问题还会长期存在,但这并不妨碍来东北地区投资赚钱。由于多年唱衰,一些金融投资机构对东北项目选择性屏蔽,东北企业、项目因地域遭冷遇,在资本市场估值明显低于南方同行业;也因被频频唱衰,东北地区大多数地方政府决策者对投资机构求贤若渴,礼遇有加。这些都是投资东北的理由。

据《人民日报》2月13日报道

行业

新能源汽车财政补贴
调整政策出炉合理降低新能源
专用车补贴标准

昨日,财政部网站公布了新能源汽车财政补贴调整政策。其中,合理降低新能源客车和新能源专用车补贴标准,燃料电池汽车补贴力度保持不变。

■ 提高技术门槛要求

根据动力电池技术进步情况,进一步提高纯电动乘用车、非快充类纯电动客车、专用车动力电池系统能量密度门槛要求,鼓励高性能动力电池应用。提高新能源汽车整车能耗要求,鼓励低能耗产品推广。不断提高燃料电池汽车技术门槛。新能源汽车产品纳入《新能源汽车推广应用推荐车型目录》(以下简称《目录》)后销售推广方可申请补贴,2017年目录内符合调整后补贴技术条件的车型,可直接列入新的目录。有关部委将根据新能源汽车技术进步、产业发展、推广应用规模等因素,提前研究发布2019年和2020年关键技术指标门槛。

■ 完善新能源汽车补贴标准

根据成本变化等情况,调整优化新能源乘用车补贴标准,合理降低新能源客车和新能源专用车补贴标准。燃料电池汽车补贴力度保持不变,燃料电池乘用车按燃料电池系统的额定功率进行补贴,燃料电池客车和专用车采用定额补贴方式。鼓励技术水平高、安全可靠的产品推广应用。

■ 分类调整运营里程要求

对私人购买新能源乘用车、作业类专用车(含环卫车)、党政机关公务用车、民航机场场内车辆等申请财政补贴不作运营里程要求。其他类型新能源汽车申请财政补贴的运营里程要求调整为2万公里,车辆销售上牌后将按申请拨付一部分补贴资金,达到运营里程要求后全部拨付,补贴标准和技术要求按照车辆获得行驶证年度执行。

《经济日报》聚焦“沪连合作”
大连这个机遇很难得

上海与大连对口合作,对于努力打造“成为引领东北振兴重要增长极”的大连来说,机遇难得。

大连干部总去上海学习先进经验,上海企业家频赴大连投资考察。近期,上海和大连之间的经济合作变得越来越密切。

自2017年3月份国办印发《东北地区与东部地区部分省市对口合作工作方案》以来,两地把对口合作作为难得的发展机遇,联手打造合作机制,形成合作发展新动力。

东北地区具有工业基础好、资源丰富、发展空间大、科研能力强、区位优势突出、农业基础好等优势,可以有力弥补上海在资源禀赋等方面的不足。同为沿海城市,产业关联度高、互补性强,合作空间广、潜力大的上海和大连,两地合作消息一传出,立即引起广泛关注。

2017年9月份,“上海企业大连行”活动在大连举行。期间,共签约57个合作项目,拟投资额达1704亿元。《大连市与上海市对口合作工作方案》明确指出,大连市将全方位学习借鉴上海先进经验和做法,

激发大连振兴发展内生动力,加快推进大连老工业基地率先实现全面振兴。大连明确提出,大连市党政部门将全面对标上海市,一对一学习上海市在党的建设和政府职能转变等方面的先进经验。比如,在自由贸易试验区等建设管理方面,将学习复制上海自由贸易试验区的成功经验和做法,加快推进大连自由贸易试验区建立精简高效的管理体制,创新管理方式。

例如,在大连已经出现的“月报告”“定期调度”“现场推进会”“项目问题清单”等推动项目尽快落实的制度措施中,有许多就是向上海学习借鉴而来。

两地合作方案指出,大连要学习借鉴上海国际经济、贸易、航运中心建设先进经验,加快建立完善大连东北亚国际航运中心的政策支持体系。促进大连市及省内沿海城市的航运服务、航运金融、国际航运、船舶登记等行业的发展。该方案还鼓励大连高端装备制造产业与上海制造业设备需求有效对接,推进“产用结合”和“产需对接”。相关合作还将推动大连市与上海市计算机

软件设计、动漫网游、广电传媒、新闻出版、工艺美术、表演艺术等产业合作。

两地对口合作,对于努力打造“成为引领东北振兴重要增长极”的大连来说,可谓机遇难得。大连市委书记谭作钧指出,大连市与上海市开展对口合作,为大连全面对标学习上海、加快振兴发展提供了千载难逢的机遇。大连将通过深化对口合作,深入学习上海在体制机制创新、城市功能提升、科技创新、人才培养、自贸试验区建设等方面的先进经验,进一步解放思想、更新观念,深入查找自身存在的差距和不足,奋起直追、攻坚克难,切实把学习成果转化为推动大连振兴发展的实际行动。

如今,沪连对口合作各项工作正全面铺开,在对标上海进程中,大连正在形成一股推动振兴的强大动力。“上海企业大连行”活动结束后,大连市认真梳理了57个签约项目,制定了落实目标。截至2017年11月底,57个项目已基本落实22个,落实率为38.6%。

据《经济日报》2月13日报道



税务和你的专线

增值税新政策热点(二)

问 代理企业提供境外航段机票代理服务如何缴纳增值税?

答:根据《财政部 国家税务总局关于租入固定资产进项税额抵扣等增值税政策的通知》(财税[2017]90号)第三条规定:自2018年1月1日起,航空运输销售代理企业提供境外航段机票代理服务,以取得的全部价款和价外费用,扣除向客户收取并支付给其他单位或者个人的境外航段机票结算款和相关费用后的余额为销售额。其中,支付给境内单位或者个人的款项,以发票或行程单为合法有效凭证;支付给境外单位或者个人的

款项,以签收单据为合法有效凭证,税务机关对签收单据有疑义的,可以要求其提供境外公证机构的确认证明。

航空运输销售代理企业,是指根据《航空运输销售代理资质认可办法》取得中国航空运输协会颁发的“航空运输销售代理业务资质认可证书”,接受中国航空运输企业或通航中国的外国航空运输企业委托,依照双方签订的委托销售代理合同提供代理服务的企业。

问 将承包地提供给农业生产者用于农业生产如何征收增值税?

答:根据《财政部 国家税务总局关于租入固定资产进项税额抵扣等增值税政策的通知》(财税[2017]90号)第四条规定:自2016年5月1日至2017年6月30日,纳税人采取转包、出租、互换、转让、入股等方式将承包地流转给农业生产者用于农业生产,免征增值税。本通知下发前已征的增值税,可抵减以后月份应缴纳的增值税,或办理退税。

问 社会团体收取的会费,如何征收增值税?

答:根据《财政部 国家税务总局关于租入固定资产进项税额抵扣等增值税

政策的通知》(财税[2017]90号)第八条规定:自2016年5月1日起,社会团体收取的会费,免征增值税。本通知下发前已征的增值税,可抵减以后月份应缴纳的增值税,或办理退税。

社会团体,是指依照国家有关法律、法规设立或登记并取得《社会团体法人登记证书》的非营利法人。会费,是指社会团体在国家法律法规、政策许可的范围内,依照社团章程的规定,收取的个人会员、单位会员和团体会员的会费。

社会团体开展经营服务性活动取得的其他收入,一律照章缴纳增值税。